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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdülkadir Uraloğlu tarafmdan yazılı

olarak yamtlanmasım saygılarımla arz ederim.

Utku Çakırözer

Eskişehir Milletvekili

Resmi kurumlarda kaydı olan 108 milyon yurttaşm ad, soyad, TC kimlik numarası, aile

sıra numarası, birey sıra numarası, doğum tarihi, doğum yeri; nüfusa kayıtlı oldukları il, ilçe ve

köy, medeni durum, ölüm tarihi, ikamet adresi ve cep telefonu numarasmdan oluşan kişisel

verilerinin çalmdığı ortaya çıkmıştır. Çalman veriler arasmda 82 milyon kişinin ikamet adresi

ve 134 milyon da GSM numarası yer aldığı belirtilirken, verileri korumakla yükümlü olan

BTK’mn da verilerin korunamadığma ilişkin Google’dan yardım talep ettiğinin belgeleri

basında yer almıştır. 2023 yılında da Türkiye’de milyonlarca yurttaşm kişisel verilerinin

çalmdığı ve bu verilerin internet ortamında satıldığı basında yer almıştır. Ancak konuya ilişkin

kamuoyunu aydınlatacak detaylı bilgilendirme yapılmamıştır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye’de 108 milyon yurttaşın kişisel verilerinin çalmdığı iddiaları doğru mudur? Bu

verilerin çalmmasmdan hangi kurum ya da kişiler sorumludur?

2. Kaç kişinin verilerinin dolaşıma girdiği ve bu bilgilerin hangi amaçla kullamidığma ilişkin

bir tespit çalışması yapılmış mıdır? Elde edilen veriler nelerdir?

3. Verilerin çalınmasına ilişkin soruşturma başlatılan kurum ve kişi var mıdır? Kaç kurum ve

kişi hakkmda soruşturma başlatılmıştır? Soruşturmalardan hangi sonuçlar elde edilmiştir?
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4. Kim ya da kimlerin verileri hangi yollarla elde ettiğine ilişkin bir çalışma yapılmış mıdır?

Elde edilen veriler ne şekildedir?

5. 9 Eylül'de yaptığmız ‘pandemi döneminde Sağlık Bakanlığı sisteminden kaynakh bir

sızıntı yaşandığını’ açıklamaları doğru mudur? Sağlık Bakanlığı sisteminden kaynaklı

yaşanan sızmtı sonucu kaç kişinin, hangi verileri çalınmıştır?

6. Sağlık Bakanlığı sisteminde yaşanan sızmtmm sorumluları hakkmda hangi işlemler

yapılmıştu? Görevden alman Bakanlık çahşam var rmdır?

7. Yurttaşlarm kişisel verilerinin korunmasma ilişkin Sağlık Bakanlığı ve diğer kamu

kurumlanmn veri sistemi üzerinde herhangi bir çalışma talep edilmiş midir? Bu kurumlar

hangileridir? Bu çalışma sonucu hangi veriler elde edilmiştir?

8. BTK bünyesinde faaliyet gösteren Ulusal Siber Olaylara Müdahale Merkezi'nin (USOM)

verilerin çalındığım fark ettikten sonra Google ile iletişime geçtiği ve yardım istediği

doğru mudur? Doğru ise bu talep sonucunda nasıl bir işlem yapılmıştır?


